
ПОСТАНОВА 
вченої ради Тернопільського національного педагогічного університету 

імені Володимира Гнатюка 
від 28 грудня 2021 р. 

«Про вдосконалення іншомовної підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня 
вищої освіти та імплементацію дисциплін англійською мовою в ОП» 

 
Заслухавши та обговоривши доповідь завідувачки кафедри іноземних мов Сокол М. О., вчена рада 

констатує, що організація іншомовної підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої 
освіти на немовних спеціальностях здійснюється відповідно до Концепції розвитку англійської мови в 
університетах МОН (2019), Загальноєвропейських рекомендацій з мовної освіти. Викладачі іноземних 
мов ставлять за мету сформувати в здобувачів немовних спеціальностей рівень володіння іноземною 
мовою, достатній для забезпечення якості вищої освіти, участі в міжнародних проєктах і заходах, 
опрацювання іноземних джерел під час опанування компонентів освітніх програм та науково-
дослідницької роботи, практичного використання в майбутній професійній діяльності.  

З метою моніторингу стану іншомовної підготовки здобувачів та їхньої готовності до складання 
міжнародних іспитів з іноземної мови проректор із навчально-методичної роботи Гевко І. В., Центр 
доуніверситетської підготовки (керівник – Бойко М. М.), кафедра іноземних мов з 22 по 26 листопада 
2021 р. організували пробне тестування студентів IV курсу бакалаврату, яке проводилось на платформі 
Moodle відповідно до стандартів ЄВІ. Із 540 студентів, що зареєструвались на пробне тестування з ЄВІ, 
лише 334 (62%) складали цей екзамен. Результати виявились незадовільними: 16 здобувачів отримали 
оцінку «відмінно», 13 – «добре», 17 – «задовільно», 288 (86%) не подолали порогового балу «12».  

За результатами тестування студентам було запропоновано курси з підготовки до ЄВІ з іноземної 
мови (104 години), організовані Центром доуніверситетської підготовки та кафедрою іноземних мов. 
Зараз на підготовчі курси зараховано 44 студенти. Іншомовна підготовка здійснюється у чотирьох групах 
студентів із урахуванням їхнього рівня володіння іноземною мовою: три – з англійської мови (дві групи 
працює онлайн, одна – офлайн) та одна – з німецької. Відповідно до п. 9.1. постанови вченої ради ТНПУ 
від 31.08.2021 р. на факультетах зроблено зміни до змісту підготовки бакалаврів: передбачено на 4 році 
навчання вивчення курсу «Іноземна мова у фаховій комунікації» обсягом 3 кредити ECTS. Як 
факультатив цей курс вивчають на таких факультетах: географічному, історичному, хіміко-біологічному 
мистецтв, педагогіки і психології, фізичного виховання, філології і журналістики; як вибіркову 
дисципліну –  на фізико-математичному, інженерно-педагогічному факультетах.  

З метою підвищення рівня іншомовної підготовки студентів бакалаврату кафедрою іноземних мов 
уніфікувала відповідні навчально-методичні комплекси, запропонувала для реалізації удосконалену 
організаційну схему вивчення навчальних дисциплін з іноземної мови. Зміст навчально-методичних 
матеріалів корелює з видами і формами завдань ЄВІ. Крім цього, обов’язковою є імплементація 
дисциплін англійською мовою в ОП немовних спеціальностей. Для підвищення рівня готовності НПП до 
імплементації в освітні програми навчальних дисциплін англійською мовою в університеті організовано 
відповідні курси для викладачів. 

На основі викладеного вище вчена рада констатує, що іншомовна підготовка здобувачів немовних 
спеціальностей ТНПУ, незважаючи на вжиті заходи кафедрою іноземних мов, факультетами, Центром 
доуніверситетської підготовки, потребує подальшого суттєвого вдосконалення, на часі також 
імплементація дисциплін англійською мовою в ОП немовних спеціальностей. Серед причинно-
наслідкових факторів, які увиразнюють проблему, головними є такі: недостатній рівень володіння 
іноземною мовою абітурієнтами, відтак слабка готовність студентів до використання іншомовних джерел 
у вивченні фахових навчальних дисциплін; прогалини у безперервності та змісті вивчення іноземних мов, 
епізодичність застосування сучасних інтерактивних засобів і технологій інтенсивного їх вивчення, 
відсутність відповідних навчально-методичних посібників тощо; неналежний рівень навчальної 
дисципліни студентів, пропуски занять з іноземної мови; недостатня активність студентів у програмах 
міжнародної академічної мобільності, грантах, проєктах; низька мотивація до вивчення іноземної мови 
через відсутність у значної кількості студентів бажання продовжувати навчання у магістратурі; 
пасивність викладачів фахових дисциплін щодо підвищення свого рівня іншомовної підготовки й 
здатності до викладання іноземною мовою; недостатнє врахування вимог КРІ щодо іноземних мов в 
укладанні контрактів та професійному розвитку науково-педагогічних працівників.  

З огляду на вищезазначене вчена рада постановляє: 
1. Ректорату:  
Відшукати фінансові і матеріально-технічні можливості для придбання і впровадження  

сертифікованих програм мовного тестування здобувачів вищої освіти та публікації комплексу сучасних 



адаптованих навчально-методичних посібників для здобувачів бакалаврату немовних спеціальностей з 
урахуванням програм Єдиного вступного іспиту з іноземної мови.                                      До 01.06. 2022 р. 

2. Навчально-методичному відділу:                                                                             
2.1. Посилити відповідальність деканатів і кафедр за контроль відвідування занять з іноземної 

мови здобувачами.                                                                                                                                  Постійно 
2.2. Увести в каталог вибіркових дисциплін усіх непрофільних спеціальностей дисципліну 

«Іноземна мова у фаховій комунікації» обсягом 3 кредити ECTS у VIII семестрі (форма контролю – 
залік).                                                                                                                                             До 01.02. 2022 р. 

3. Деканам факультетів:                                                                                              
3.1. Посилити контроль за відвідуванням занять здобувачами першого (бакалаврського) рівня 

вищої освіти.                                                                                                                                 До 01.05. 2022 р. 
3.2. Збільшити кількість годин навчальних занять для здобувачів вищої освіти, проведених 

англійською мовою (крім мовних дисциплін), організувати досягнення високих показників КРІ, 
передбачених у контрактах із деканами факультетів щодо іншомовної підготовки та міжнародної 
академічної мобільності.                                                                                                             До 01.05. 2022 р. 

3.3. На IV курсі (VIII семестр) ввести в каталог вибіркових дисциплін усіх непрофільних 
спеціальностей дисципліну «Іноземна мова у фаховій комунікації» обсягом 3 кредити ECTS (форма 
контролю – залік).                                                                                                                        До 01.05. 2022 р. 

3.4. Посилити профорієнтаційну роботу серед студентів бакалаврату щодо продовження їх 
навчання в магістратурі ТНПУ, підвищення мотивації участі в Єдиного вступного іспиту та вивчення 
іноземної мови.                                                                                                                                        Постійно 

4. Завідувачам кафедр:                                                                                                          
4.1. Активізувати іншомовну підготовку викладачів кафедр з метою збільшення кількості 

навчальних дисциплін, що викладаються іноземною мовою (курси іноземних мов, міжнародні 
стажування, академічна мобільність, курси підвищення кваліфікації).                                  До 01.05. 2022 р. 

4.2.Збільшити кількість годин занять, проведених викладачами кафедри англійською мовою (крім 
мовних дисциплін) з урахуванням вимог КРІ науково-педагогічних працівників і завідувачів кафедр 
ТНПУ.                                                                                                                                            До 01.03. 2022 р. 

5. Кафедрі іноземних мов:                                  
5.1. З метою посилення іншомовної підготовки студентів підготувати і опублікувати три 

навчально-методичні посібники з англійської  «Flash on English. Part 1», «Flash on English. Part 2», «EVI – 
Exam Preparation» та два з німецької мови «Deutsch ist einfach», «Deutsch intensiv» для студентів I, II та IV 
років навчання.                                                                                                                              До 01.06. 2022 р. 

5.2. Запровадити додаткові курси вивчення іноземної мови для студентів, які братимуть участь у 
міжнародних наукових освітніх заходах і проєктах.                                                 З 1 вересня 2022-2023 н.р. 

5.3. Розширити використання інтерактивних методик та технологій інтенсивного вивчення 
іноземної мови студентами немовних спеціальностей.                                                            До 01.06. 2022 р. 

5.4. Активізувати пошук і впровадження  сертифікованих програм мовного тестування здобувачів 
вищої освіти.                                                                                                                                 До 01.06. 2022 р. 

5.5. Надавати немовним кафедрам консультативну допомогу в запровадженні компонентів ОП 
англійською мовою в циклах загальної та професійної підготовки відповідно до цільових показників 
(КРІ), що наводяться у контрактах НПП.                                                       Постійно, за потребами кафедр 

 
6. Розглянути на засіданні вченої ради питання про іншомовну підготовку науково-педагогічних 

працівників університету.                                                                                                            Вересень 2022 р. 
 

 
Контроль за виконанням постанови покласти на першого проректора Терещука Г. В.  


